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Emlékezés egy régi  
iskolaév-kezdésre 
 
Újra itt van szeptember, a tanévkezdés ideje. Gond 
ez a gyermekeknek, szülőknek és pedagógusoknak 
egyaránt. Milyen is volt egy tanévkezdés régen? 
Mondjuk úgy 60 évvel ezelőtt? Amire még 
emlékszem, ezt szeretném elmondani a kedves 
Olvasóknak. 
1941-et írtunk. Ez év nyarán választottak meg 
Ivánbattyán községben kántortanítónak. Örültem, 
hogy álláshoz jutottam és megkezdhettem a kb. 400 
lelkes kis faluban a tanítást. 
Reggel 8 óra. A tanulók szállingóznak a faluból és a 
községhez tartozó Fanny-majorból is. Megjelent az 
iskolaszék két elöljárója is. Ez itt szokás volt. Szülő 
csak kevés vett részt. 
A gyülekezés alatt megfigyeltem, hogy csak kevés 
gyermek lábán van cipő. A ruházatuk is sajnos 
szegényes volt. 
Míg a tanulók az udvaron gyülekeztek, az 
iskolaszék elöljáróival a tanterembe néztünk. A 
tanterem elég kicsinek bizonyult a kint várakozó 
tanulókhoz viszonyítva. A terem két oldalán 5-5 
hosszú pad állt. Fél kilenc körül az udvaron 
sorakoztattam a tanulókat. Emlékszem, először a 7. 
osztályosokkal kezdtem. (Ebben az évben tették 
kötelezővé a 8 osztályos elemi iskolát!) Kértem 
őket, hogy mutassanak példát a kisebbeknek. Majd 
a többi osztály is felsorakozott. A végére maradt a 
három elsős. Erre a számra még ennyi év után is 
emlékszem. (Ottó, Józsi és Ili volt a nevük.).  

A teljes létszám: 56 tanuló. Őket kellett a 10 padba 
„belepréselni”. 
A sorakozó után a Himnusz közös eléneklésével 
kezdtük meg az 1941-1942-es tanévet. Feltűnt, hogy 
német ajkú gyerekek milyen szépen éneklik a magyar 
Himnuszt. Ez után az iskolaszék elnöke bemutatott a 
tanulóknak és kérte, hogy becsületes, szorgalmas, 
illedelmes ifjakká neveljem a község gyermekeit. 
Majd elmondtam én is a tanulással és viselkedéssel 
kapcsolatos gondolataimat és elvárásaimat. A tanulók 
igen figyelmesen hallgatták szavaimat, erre 60 év után 
is jól emlékszem. Örültem, hogy elődeim jó tanítók 
voltak és megfogadtam akkor, hogy én hozzájuk 
hasonlóan, tanítói munkámat becsületesen végzem 
majd. 
Az évnyitó után az iskolaszék vezetői bejelentették, 
hogy közösen megyünk a templomba és megtartjuk a 
Veni Sanktét. Ez így volt szokás ebben a kis faluban. 
A templomba érve a fiuk a baloldalon, a lányok a 
szentély jobb oldalán álltak sorba, egyetlen szó nélkül. 
Az orgonához ültem és közösen énekeltük a Jöjj 
Szentlélek Úristen kezdetű éneket. Tanító és tanulók 
közösen kértük a jó Isten segítségét az új tanévre. 
Most, mint öreg nyugdíjas néptanító, szívből kívánok 
a kozármislenyi iskola tanulóinak és pedagógusainak 
élményekben és sikerekben gazdag új tanévet. 
Kozármisleny, 2000. augusztus 08. 

Käsz Zsigmond 
Ny. isk. ig. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hirdessen a Csevegőben! 
 

Hirdetését feladhatja a  
370-183 telefonszámon.  

 

Vállalkozók és 
magánszemélyek egyaránt 

igénybe vehetik 
szolgáltatásunkat.  

 

Áraink már:  
300 Ft-tól (3x4 cm), mérettől 

függően!  
 

Ne feledjék, hirdetésükkel  
Kozármisleny kulturális  
hírmondóját támogatják! 
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Településünkről 
 

A természeti környezet jellege. (folytatás) 
 

A két falu egyesülése után a fejlődést a közlekedési 
útvonalak, a közút és a vasút megépülése szabta 
meg. Kozármisleny É-i határában húzódik a Pécs-
Villány vasútvonal, a településnek vasútállomása 
nincs, így a falu terjeszkedése a pécs-mohácsi közút 
irányába terelődött. Így először a ma Újtelep néven 
ismert falurész épült ki sakktábla alakú 
szerkezetével az 57-es út közvetlen 
szomszédságában. A vasútállomás hiánya negatív 
tényező a település fejlődésében. Ugyanígy negatív 
természeti földrajzi tényezővé vált a falu határában 
húzódó vasúti töltés is. 
A lejtőexpozíciótól függetlenül a töltések talaja 
mindig szárazabb környezetüknél. A csapadékvíz 
gyorsan lefut a meredek töltéslejtőkön, meggyor-
sítva ezzel az előterében fekvő mezőgazdasági 
területek areális leöblítését és a völgyben fekvő 
tavak feltöltődését. Az eredeti természeti 
környezetet kettévágja a már említett 57-es sz. 
főközlekedési út. Ez meredeken szakad le az üszögi 
halastóra. Felszínét a tóba ömlő időszakos patakok, 
eróziós árkok darabolták fel: Az erdőirtás nyomán a 
jelentős areális leöblítése kezdődött meg. A tó 
feltöltődése ellen az elmúlt év során partvédő 
betonelemeket helyeztek el. A területen két domb 
található (Török-tető 249 m, Úszögi-hegy 243 m). 
A két dombot meredek völgy választja el 
egymástól, amely átszelve az 57. sz. utat Árpádi-
árok néven halad végig Kozármislenyen. A falu 
területén húzódik még a kozári dombsor, a villányi 
országút DK-i oldalán. 
Az országúttól egységes gerincet láthatunk, ez 
azonban csak a dombsor külső vonulatára 
vonatkozik. A vonulat magassága 265 m, amelynek 
középső részére települt az egykori Kozár község. 
A meredek oldalakon vízmosások árkai futnak a 
Teknősbéka-völgybe. A párhuzamos dombsorok az 
Erdőshát, Nagyszék és Szőlősdomb helyi 
elnevezéseket kapták. Szemely község irányába 
nyúlik az Avas és a Kerek-domb vonulata. Az 
egykor erdők helyén ma mezőgazdasági területek 
találhatók. 
A mislenyi dombsor tagjai a Kopaszka, 
Magyarosalja, Sormásdomb és Almás 
aszimmetrikus morfológiai képet mutatnak. A 
Halastó felé eső lejtője meredek, lépcsős. Mélyen 
bevágódik a dombsorba a Malomvölgyi-patak, 
feltárva a löszrétegeket. Jól fejlett mederszakaszok 
találhatók a patakszint felett 15-20 m magasságban. 
A területen löszdolinák, löszmélyutak találhatók, 
sőt még egy kisebb löszbarlang is kialakult. 
Jelentős erózió nyomai láthatók a dombok 
magasabb térszínein. A szántóföldi művelés még 
napjainkban is fokozza a felszín lepusztulását. A 
dombokon található szőlők és gyümölcsösök 
területét gátrendszerrel kerítették el, de még ezek a 
gátak is kevésnek bizonyulnak a csapadék által 

lehordott talaj megtartásához. 
A legjellemzőbb eróziós terület a Magyarosalja-domb 
aszóiban figyelhető meg. A mislenyi patak völgyében 
hordalékkúpokat halmoz fel a vízfolyás. A falu 
fővölgyének (Árpádi-árok) lejtői a mai napig 
beépítetlenek maradtak, hiányosságot mutatva a falu 
utcahálózatának folytonosságában. Több terv készült a 
vizenyős, pangó terület hasznosítására (csónakázó tó, 
sétány, faluház), de mindezidáig nem valósultak meg. 
 

A településstruktúra kialakulása és főbb sajátosságai 
 

Kozármisleny település fejlődésének vizsgálatakor a 
természeti és társadalmi tényezők változó intenzitással 
segítették elő vagy gátolták a falu fejlődését. A 
település és a környezet kölcsönhatásának elméleti 
kérdései között szerepel, hogy a hatások nagysága 
megközelítően arányos-e a település nagyságával, 
fejlettségével, bonyolultságával (TÓTH J. 1981). 
Ugyanígy szabályszerűségnek tekinthető, hogy a 
települések növekedése funkcionális átalakulással 
járhat, így a földrajzi környezet más-más elemeinek 
jelentősége növekedhet meg vagy csökkenhet le. 
Kozármisleny esetében ezen tényezők változása, felér-
tékelődése vagy jelentőségének csökkenése telepü-
lésrészenként jól megfigyelhető különbségeket mutat. 
Az elemzés eredményeként 4 típusba sorolhatók az 
egyes településrészek, attól függően, hogy 
kialakulásukban a természeti vagy a társadalmi 
tényezők játszottak-e nagyobb szerepet. Az első 
településtípus a tisztán természeti környezet kedvező 
hatásait keresve jött létre (Misleny falu). A további 
fejlődés (második típus) a dombhátakra, kisebb 
lösszel fedett platókra koncentrálódott (Kozár falu). E 
falurész kiépülésénél már a mezőgazdasági funkciók 
is jelentős szerepet játszottak. A lösszel fedett, 
magasabb fekvésű dombhátak ugyan nem biztosítanak 
szélárnyékot és a víznyerési lehetőség is csak 
kutakból oldható meg, de a jó minőségű termőtalaj 
erős telepítő tényezőként hatott. Mindkét típusba 
tartozó falurész szabálytalan alaprajzú. 
A harmadik típus morfológiáját tekintve sakktábla 
alaprajzú, amelynek telepítő tényezője kizárólag 
közlekedés- és társadalom-földrajzi jellegű, de a 
kitűnő sík felszín is lehetőséget adott a telep 
kialakítására. Az Újtelep elnevezésű lakóteleprész 
szabályos utcahálózata szorosan idomul az 57-es sz. 
főközlekedési úthoz. Megépülése idején több, mint 1 
km-es távolság választotta el a völgyben levő régi 
faluközponttól. Ez az egykor üres terület az 1970-es 
évek során épült be szabályos utcahálózatával. A 
meredek völgylejtőket azonban mind a mai napig 
szabadon hagyta a településfejlesztés, így ma is 
néhány 100 m-es beépítetlen rész választja el a régi 
falurészeket a lakótelepektől. 
A negyedik típus az igen intenzív bevándorlásból 
eredő népességnövekedés eredményeként létrejött 
falurész. Az Újtelep, ill. É-i lakóterület nevet viselő 
egységek funkciójukat tekintve alvó településként 
működnek.                                                   (folytatjuk) 
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Az ügyvezető szeretettel várja az 
ügyfeleket. 

A Berill Kft. szervezési táblája 

Akik „valódi drágakövet” 
csinálnak a cégekből 

 
Márciusban egy új vállalkozás nyitotta 

meg kapuit községünkben a Március 15. 
téren. A neve: Berill Üzleti Tanácsadó 
Iroda Kft. 

A Berill egy ásvány, mely megfelelő 
körülmények hatására smaragddá válik. 
Ezzel arra utalnak a cég alapítói, hogy a 
Berill Kft. az a megfelelő körülmény, 
melynek hatására egy cég valódi 
drágakőként tud működni. A három 
tulajdonos egyike településünk 
köztiszteletben álló polgára, Szabó Péter. 
A másik két tulajdonos Feth Ferenc és 
Piroska Gyula pécsiek. 

A Berill Kft. profilja az üzleti 
tanácsadás, az oktatás és a vezetőképzés. 
Egy cégvezető terméke az életképes, 
virágzó szervezet. Statisztikai adatok 
szerint, ma Magyarországon 18 percenként 
megy tönkre egy vállalkozás. A kezdő 
vállalkozások kilencven százaléka két éven 
belül elbukik. Ez azt mutatja, hogy a 
magyar cégek különböző szintű vezetői 
nem tudtak elsajátítani használható 
szervezési-irányítási technológiát, nem 
rendelkeznek megfelelő vezetési 
eszközökkel. 

Ha valaki ács szeretne lenni, beiratkozik 
a szakmunkásképzőbe, elsajátítja a 
mesterséget, megtanulja az ács szerszámok 
használatát. Az így szerzett tudás, és az ács 
szerszámok birtokában, képes nagy 
százalékban tartós tetőszerkezeteket 
készíteni, megfelelő minőségű terméket 
létrehozni. 

Vajon egy magyar cégvezető meg tudja-
e valahol tanulni azt, hogy hogyan 
irányítsa a cégét, vagy kénytelen a józan 
paraszti eszére és a tapasztalataira 
hagyatkozni? Vajon tud-e valahol vezetői  
„szerszámokat” szerezni? 

A Berill Kft. által biztosított program 
folyamatosan fejlődő, életképes cégeket 
eredményez. Biztosítja, hogy elégedettek 
legyenek cégükkel a tulajdonosok, a 
dolgozók, a beszállítók és az ügyfelek. 

Eléri, hogy kikerüljenek a szervezetből a 
termelést és a jó hangulatot hátráltató 
munkatársak. 

A Berill Kft. egy különleges programot 
nyújt ügyfeleinek. Azt mondhatnánk, hogy 
olyan, mint az első szerelmes éjszaka: Lehet 
róla beszélni, vagy ehhez hasonló reklám 
anyagokat írni, de jobb részt venni rajta. 
Ezért inkább: 
 

Rendelje meg a program 
ingyenes bemutató 

előadását! 

Berill Kft. 7761 Kozármisleny, 
Március 15. tér 1. 

Telefon/fax: 371-829, 370-829,  
E-mail: piroska@dravanet.hu 

 
(Fizetett hirdetés) 
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Gurul a labda… 
 
Képzeletbeli labdánk akadálytalanul gurul 
tovább az előttünk elterülő völgy felé, hogy 
megálljon Kaló Kálmánéknál és elbeszélgessünk 
a régi katonaévekről, amelyeket együtt töltött 
Pintér Istvánnal. 
1951-ben vonultunk be Hódmezővásárhelyre, ahol 
24 hónapot húztunk le a Pista barátommal együtt. 
Akkoriban olyan idők jártak, hogy az első évben 
senkit nem engedtek haza szabadságra, egy év után 
is csak azok látogathattak haza, akik kiemelkedően 
jól viselkedtek, a legkisebb vétség is a kimenő 
megvonásával járt. 
Bennünket frissen bevonultakat kopaszra nyírtak és 
még hónapok múltával is megmosolyogták a 
fejünket a lányok, ha kimenőn voltunk és csak 
sugdosták egymásnak, hogy megjöttek a kopaszok. 
Aki csak tehette mélyen a szemébe húzta a sapkáját 
ilyenkor. 
Nagyobb csalafintaságokra, viccelődésekre nem 
igen volt idő, hiszen a mi ezredünket, ma sem értem 
miért, de büntetőezrednek nevezték. (Talán 
büntetés volt annak, aki odakerült?) Szinte állandó 
készenlétben voltunk, közel volt a határ, és abban 
az időben a politikai vezetés feszülten figyelte a 
„láncos kutya” minden mozdulatát. 
Mióta él Kozármislenyben? 
1941. óta. Családunk a Hajdúságból költözött ide a 
Zrínyi utcába, szüleim 10 gyerekkel telepedtek le a 
faluban. 10 éves voltam mikor ide kerültünk, 
Üszögpusztára jártam iskolába, katonaságig az 
állami gazdaságban dolgoztam, a katonaság után 
pedig a Kokszműben. 1954-ben nősültem, 57-ben 
született a fiam, 63-ban pedig a lányom. 
Gyermekeink Pécsett laknak és ma már 6 unokával 
dicsekedhetünk. 
1941. óta milyen fejlődésen ment keresztül a falu? 
Bizony nagyon nagy fejlődésen ment át a falu, 
nagyon szép építkezések, utak, víz, szennyvíz, 
kábeltévé épült ki. Épületekben, gazdaságban 
szépen gyarapodik a falu, csak az emberek már nem 
úgy élnek, mint annak idején, mert például ha egy 
disznóölésre összejött a rokonság, akkor este 
mindig jutott idő a kártyázásra, a dalra, a táncra. 
Vagy sokszor összejöttünk csak úgy a 
szomszédokkal egy kis beszélgetésre, de ma már 
mindenki dolgozik még vasárnap is. Mi még ma is 
megtiszteljük azzal az ünnepnapot, hogy nem 
dolgozunk, reggel templomba megyünk, délután 
pedig kiülünk ide a ház elé és elbeszélgetünk az 
erre járó ismerősökkel. Pedig hét közben bennünket 
is vár háromezer négyszögöl megművelésre váró 
terület, meg a ház körüli állatok. 
Hogyan élték meg a háborút? 
A Zrínyi utcában lévő 15 ház egyikének szobájában 
érte el a családot a háború, itt éltük meg, hogy a 
front átvonult a térségen. A németek ott a házaknál 
próbálták tartani a frontot, nem tudom az oroszok 
honnan tudhatták, hogy ott nagycsaládok élnek a 

házakban, de amíg el nem menekültünk addig nem 
lőtték a házakat. 

Elmenekültünk és elkezdődtek a harcok, a németek 
lehettek több százan is a faluban, a többségük 
meghalt, nagyon sok volt a halott. A környékbeli 
házakból nem gyűjtöttek be hadizsákmányt az orosz 
katonák, szerintem látták, hogy sok a gyerek és 
inkább, amikor csak tehették kenyeret hoztak nekünk, 
és próbálták megfékezni a túlbuzgó társaikat. 
Emlékszem lelőttek egy fiatal Sári gyereket, akinek 
levente sapka volt a fején, biztosan katonának nézték, 
hiába szóltak rá, hogy dobja el, szegény fiúnak ez a 
sapka lett a veszte. 
Szeretném, ha Molich Tibort látogatnák meg itt a 
Kossuth utca 3. alatt és érdeklődnének a hogyléte 
felől! 
 

Felhívás 
 
A Kormány 134/2000. (VII.26.) Kormány rendelete 
szerint 2000. évtől kezdődően egyszeri támogatást 
vezetett be azon tanulói vagy hallgatói jogviszonnyal 
rendelkező gyermek után, akikre tekintettel 
szeptember hónapban rendszeres gyermekvédelmi 
támogatást folyósítanak. Az egyszeri támogatás 
összegét a szeptember hónapban esedékes rendszeres 
támogatás folyósításával egyidejűleg kell kifizetni. 
 

A kifizetéshez iskolalátogatási bizonyítvány 
szükséges, melynek benyújtási határideje: 

2000. augusztus 28. 
----------------------------------------------------------------- 

A Kozármislenyi Önkormányzat 
Képviselőtestületének Szociális- és Egészségügyi 

Bizottsága a beiskolázási segélyt a 2000. augusztus 
31-ig beérkezett iskolalátogatási igazolások alapján 

osztja szét. 
A segély a pénztárnál vehető fel  

2000. szeptember 6-tól október 30-ig. 
A pénztári kifizetés időpontja: hétfő: 1300-1700

                                                  szerda: 1300-1530

 
 Szociális- és Egészségügyi Bizottság 
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Vállalkozóink bemutatása 
 
Szépen formálódik az Újfaluban lévő március 
15. tér, az újonnan épült lakások benépesültek, a 
ház falán egyre több tábla mutatja, hogy az 
üzlethelyiségek is elkeltek.  
Az egyik ilyen iroda-üzlet megnyitóünnepségére 
volt hivatalos a Csevegő szerkesztősége is, 
elfogadván a szívélyes invitálást, ízlésesen 
berendezett, igényesen kialakított tér fogadta a 
meghívottakat, amely napjainkban ma már az 
érdeklődők és a vásárlók rendelkezésére áll nap 
mint nap. 
Az üzlet tulajdonosát, Kántor Jánosnét kértük 
fel, hogy mutassa be önmagát és birodalmát is 
olvasóinknak. 
Kántor Jánosné vagyok, 1994-ben a pécsi 
Kertvárosból költöztünk Kozármislenybe a saját 
építésű családi házunkba férjemmel és két 
gyermekemmel. Nálunk a szükség is beleszólt az 
építkezésbe, hiszen férjem fuvarozó révén így 
biztonságosabban tárolhatja a tehergépkocsiját. A 
faluban jól érezzük magunkat, rendezett, kellemes, 
szép a községünk, jó a közösség, örülünk, hogy a 
kiköltözés mellett döntöttünk annakidején. Én több 
mint négy éve foglalkozom tisztítástechnikával, ez 
a szakterületem, a tisztítástechnikának is egy 
speciális területével, a környezetbarát technikával. 
Nemcsak azért kezdtem el foglalkozni a 
környezetbarát módszerrel, mert egyre nagyobb 
hangsúlyt kap a közéletben, hanem azért is mert én 
is ilyen beállítottságú vagyok. 
A Ha-Ra német tisztítástechnikai eszközöket gyártó 
cégnek vagyok a magyarországi kizárólagos 
forgalmazója, hivatalos márkaképviselője. 
Gyártónk profi a tisztítástechnikában, hiszen olyan 
nem gépi eszközöket gyárt, amelyek nemcsak a 
magán háztartásoknak nyújt bő kínálatot, hanem a 
nagyüzemek, vállalatok is megtalálják 
kínálatunkban a nekik megfelelő eszközöket. 
Speciális eszközökről van szó, 95%-os vegyszer-
megtakarítást lehet elérni ezekkel a 
tisztítóeszközökkel, mert az előkészítés során az 
anyagok úgy lettek kezelve, hogy nagy a 
tisztítóerejük. Ez Magyarországon még kicsit 
idegenül, hangzik, de én azt hiszem ehhez is hozzá, 
lehet szokni éppúgy, mint a mosógéphez, vagy a 
porszívóhoz. Kínálatunk közt szerepelnek még 
olyan tisztítószer, amely környezetbarát és a 
használat után két héttel már lebomlik a 
környezetben, mivel növényi alapanyagúak. 
A tisztítással kapcsolatban speciális lábtörlőink is 
vannak, amelyek segítenek bennünket abban, hogy 
minél kevesebb szennyeződés juthasson az épületek 
belső terébe. 
Magyarországi hálózatunkba 6 megye kapcsolódott 
be, ez 15 embernek ad munkát, folyamatosan bővül 
a hálózatunk, megpróbáljuk az országot egységesen 
ellátni a termékeinkkel. Termékeink nem az alsó 
árfekvésű áruk közé tartoznak, de a vásárlás 

kezdhető a legkisebb darabbal, és ha megnyerte 
tetszésünket, akkor bővíthetjük készleteinket. Minden 
anyag 5-6 évig használható, hiszen teljes kopásig 
dolgozhatunk vele. Az üzletnyitásunk célja a kollégák 
oktatása, ellátása termékekkel, valamint nyitás a 
vásárlók felé, hiszen itt bárki megnézheti, 
kipróbálhatja a terméket, útbaigazítást kaphat a 
használatával kapcsolatban és nem kell 
„zsákbamacskát” vásárolnia. Slágertermékeink is 
vannak, amelyek elsősorban a portörlést könnyítik 
meg, de nagyon kedvelt termékünk az a törlőkendő, 
amellyel pillanatok alatt ragyogóvá tehető az 
üvegfelület és csak tiszta vizet kell hozzá 
használnunk. 

Mindenkit szeretettel várok üzletemben és minden 
olyan háziasszonynak, tudom ajánlani termékünket, 
akinek kevés ideje van, és a takarítással szeretne 
megspórolni időt és vegyszert, és nem utolsósorban 
azoknak, akik különböző allergiákkal küszködnek, 
tudniillik a mi eszközeinkkel vegyszerek nélkül 
tudunk minden felületet pormentessé, tisztává 
varázsolni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Gyerekeknek a Manó sorozat 
darabjai  

(matek, olvasás, angol, német, 
környezetismeret, biológia), 

felnőtteknek a Lopva Angolul 
és egyéb nyelvoktató 

programok 
gyári akciós áron 

kaphatók  
szeptember 04-től 16-ig. 

Cím: Tompa M. u. 12. 
Tel: 370-183 
Nyitva tartás:  
Minden nap 13-18-ig. 
Cím: Tompa M. u. 12. 
Tel: 370-183 
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Kozármisleny, Mikszáth K. u. 10. 
Akar minden nap nagykereskedelmi áron vásárolni?! 

Az árainkkal érvelünk! 

Az Önök igényei szerint alakítottuk kínálatunkat! 
Mirelit húsok és zöldségek továbbra is nagy választékban kaphatók! 

Ne feledjék, keddenként a nyugdíjasok továbbra is 5 % 
kedvezménnyel vásárolhatnak! 

Töltött húsok Kukorica Csirkeaprólék  
Mexicomix Csirke egész Francia saláta alap 
Csirke szárny Húsleves zöldség Csirke comb  
Lecsóalap Baromfi fasírtok Szilvás gombóc 
Pulykacomb Burgonya csík stb.

Iskolások!!! Minden nap reggelizz nálunk, a saját péktermékeinkből  
5 % kedvezményt kapsz!! Naponta 0600-0800!! 

Nyitva tartás:                         Hétfőtől péntekig:   0600- 1800

                                                 Szombaton:             0600- 1200

  bőr ülőgarnitúrák 
 ülőgarnitúrák 
 nappali szekrénysorok 
 szobabútorok 
 tölgy bútorok 
 franciaágyak 
 heverők 
 kisbútorok 
 hálószobabútorok 
Jó állapotú használt 

bútorok! 

ARLETTA 
ÚTORHÁZ 

 
7761 Kozármisleny, Vadvirág út 3.  

Telefon/fax: 72/237-773 
Nyitva tartás: Hétfőtől-péntekig: 9.00-18.00 

Szombat-vasárnap: 9.00-12.00 

OTP és K&H Bank hitel, 
helyi ügyintézéssel 
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Kertészkedjünk! 
 
Elmúlt az augusztus, a nyár utolsó hónapja. Nem is 
akárhogyan! A júliusi hideggel szívesen kevernénk. 
Ez a hőség bizony megviselt minden élőlényt. 
Jelentőséggel bír az a tény, hogy az érési 
folyamatok is felgyorsulnak. Nem szabad a naptár 
után „menni-tenni”. Gondos figyelemmel kell 
kísérni az őszi érésű almát és körtét. Az éppen 
szedett gyümölcsöt érdemes hűvös helyen tárolni a 
teljes érésig (ne a fán érjen be teljesen). A szedési 
munkálatok mellett fontos feladat a telepítések 
előkészítése. Több helyen tapasztaltam a csonthéjas 
fajok elszáradását. Kivágását okvetlenül 
gyökerestől végezzük. Ha nem a többszörös 
monília fertőzés az elszáradás oka, gyökérfertőzés 
is kiváltja. Ilyenkor hasonló fajt ne telepítsünk a 
helyére. 
Gondosan tervezzük meg az új telepítéseket, 
vegyük figyelembe az adott faj-fajta „felnőtt” 
térigényét, elkerülendő a későbbi sok bosszúságot 
és felesleges gyérítést. Házikertekben nem kell 
feltétlenül sorba rendezni, szóba jöhet a csoportos 
elrendezés is. Előnyös az ültetési gödrök elkészítése 
– a mérettel nem spórolva – betrágyázása a 
telepítésig ülepítése.  
A viszonylag magasra -  150-200 cm – nőtt málna 
vesszők csúcsi részét eltávolíthatjuk, ezzel egy 
menetben a letermett vesszőket is metsszük ki. 
Fejlett szamóca palántát a hónap közepéig, végéig 
ültethetünk. 
A szüreti feladatok között a legfontosabb a 
tárolóhelyiségek, ládák gondos fertőtlenítése. A 
szüretet akkor érdemes elkezdeni, ha ezek készen 
állnak. 
A zöldséges kertben az elkezdett öntözést érdemes 
(muszáj!) folytatni. Most még inkább a ritka és a 
nagy adag az eredményes, esetleg közte egy 
frissítő. (Lazítás kell, hogy kövesse.) 
A füvesítéseket, gyepesítéseket is alaposan próbára 
tette az aszályos idő. Ha mód van rá egy-egy 
öntözéssel a teljes kiégést megelőzhetjük az őszi 
újra indulást serkenthetjük. (Talán egy előnye volt a 
hőségnek: a fű megállt és kevesebb nyírás is elég 
volt.) Az új telepítéseket még a hónap végéig 
fejezzük be, a korábban leírt elvek szerint. 
 Ami a növényvédelmet illeti az egészségügy-
élelmezési várakozási időpontok betartása az 
eddigieknél is fontosabbak. (A vegyszer a 
befőttesüvegekben már nem bomlik el.) 
Természetesen a fertőzött gyümölcsök 
összegyűjtése, szőlőben bogyók kivágása sokat 
javít a vegyszeres védekezés hatékonyságán. 
Meg kell említeni a parlagfű tombolását. Sajnos az 
egyszerű kaszálás, nyírás nem irtja, mert 
„elfekszik” és tovább virágzik. Ha lehet 
„szurkáljuk” ki tőből. 
Allergia mentes és jó kedvű szüretet, betakarítást 
kívánok.  

Nagy Ernő kertész 

Augusztus 20. képekben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Korhatár nélkül 
 

Ingyenes tánciskolát indít 
a Tornádó TSE 

keddenként, 15 órától 
az iskola tornatermében 

 
Első foglalkozás: szeptember 5. 15 óra. 

 
Mindenkit szeretettel várunk! 
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Német-Amerikai elemes és billenő 
garázskaput közvetlenül a 

termékforgalmazótól,  
kedvező feltételekkel! 

Kert és Tolókapu automatizálás! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Villanyszerelést, kaputelefon 
szerelést vállalunk! 

 
 
Kozármisleny 
Mikszáth K. 19. 
Tel: 72/371-501 

 
 
 
 

Kozármisleny, Zrínyi u. 1/a. 
 

Mária napra vágott és cserepes virágok bő 
választékával várjuk kedves vásárlóinkat! 

 
 
 
 
 
 
 

Cserepes és vágott virágok 
Növényvédő szerek 

Műtrágyák (10 és 50 kg) 
Kerti szerszámok (ásó, kapa, lapát, gereblye, 

locsolótömlő stb. 
Sziklakerti évelők 160.- Ft-os reklámáron 

kaphatók! 
 

Shell gas. 
 

Nyitva:   H-P: 8-18-ig,  Sz.:  8-15-ig,  V.:9-12-ig 
Tel: 06-20-967-2448    ill. 06-30- 258-7256 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LÓCZY FOTÓ 
Esküvők, műtermi felvételek, 

reklámok 
 
 
 
 
 

370-587 illetve 06-30/9 596 

 
 

 
Qantó öblítő 1 l konc. 470,- helyett  410,- 
Dosia öblítő 1 l konc.  300,- 
Dosia 5+1 kg mosópor   1 430,- 
Dalma mosogató 5 l  660,- 
 

Palette és Bellédy hajfestékek nagy választékban! 
Hideggyanta kapható! 

Sok szeretettel várom a kedves vásárlókat a  
Pécsi út 61-ben! 

Nyitva: H-P: 9-13 15-17-ig 
             Szombat: 8-11-ig 
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Kozármislenyi Művészeti 
Alapiskola 
 

 
A Kozármislenyi Művészeti Alapiskola ötödik 
tanévét kezdi meg idén. Jelenleg három művészeti 
ágat oktatunk, zenét, képzőművészetet és néptáncot. 
Tanáraink mind felsőfokú szakirányú végzettséggel 
rendelkeznek, közülük sokan jelentékeny részt 
vállalnak Pécs város művészeti életében is, illetve a 
pécsi zeneiskolák megbecsült pedagógusai. Tavaly 
147 kozármislenyi és környéken lakó növendékünk 
volt.  
Iskolánk bizonyítványt adó közoktatási intézmény, 
tagja vagyunk a Zeneiskolák Országos 
Szövetségének.  
Tanítási rendünk heti két csoportos elméleti órát és 
heti két egyéni foglalkozást tartalmaz. Lehetőség 
van több művészeti ág tanulására is.  
Nagy jelentőséget tulajdonítunk a művészeteket 
értő, koncertekre és kiállításokra járó fiatalság 
nevelésének, ezt évi több közös program 
szervezésével is igyekszünk elősegíteni. Hiszünk a 
művészetoktatás szépre és jóra nevelő szerepében, 
így fontosnak tartjuk a kamarazenélést, a 
táncházakat, a kézműves foglalkozásokat, s 
mindazokat a lehetőségeket, ahol a gyerekek 
kötetlenül és értékesen tudják szabadidejüket 
eltölteni.  
Részt veszünk a megye hasonló intézményei által 
rendezett versenyeken, szerepet vállalunk a 
tehetséggondozásban is.  
Minden évben szervezünk nyári programokat, idén 
két táborunk is volt, június végén 45 erdélyi 
gyereket fogadtunk Marosújvárról, augusztusban a 
Tolna megyei Szuta-tanyára (Ozora környéke) 
kirándultunk.  
Szeretettel várjuk a művészetek iránt érdeklődő 
gyerekeket és fiatalokat, beiratkozásra 2000. 
szeptember 7-8-án nyílik lehetőség 16 és 18 óra 
között a helyi általános iskolában.  
Felhívnám a szülők és növendékeink figyelmét, 
hogy órabeosztás szaktanárainkkal szeptember 11-
én 15. 30-kor lesz.  
Bővebb információ kérhető a koraesti órákban a 
következő telefonszámon. 370-587  

Tisztelettel: Lencsés Lídia zenetanár  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kedvenceink 
 
A parkolóban egy kocsijához igyekvő nő észreveszi, 
hogy egy autó vezető nélkül gurulni kezd. Szokatlan 
lélekjelenléttel kinyitja a kocsi ajtaját, beugrik és 
behúzza a kéziféket. Amikor kiszáll, észreveszi, hogy 
egy férfi áll a kocsi mellett.  
- Gurult de megállítottam. - jelenti ki büszkén a nő.  
- Tudom - válaszol a férfi - én toltam.  
----------------------------------------------------------------- 
- Papa tényleg rosszul végződnek a pénteken kötött 
házasságok?  
- Persze. A péntek sem kivétel. 
----------------------------------------------------------------- 
Egy fiatalember megszólít egy lányt:  
- Kisasszony nem emlékszik rám? Az állatkertben 
találkoztunk.  
- Tényleg? És melyik ketrecben volt? 
 

Saláta 
 
Majonézes burgonyasaláta a magam módján. 
 

Hozzávalók 4 személyre: 1 kg rózsaburgonya, 1 nagy 
fej lilahagyma, fél citrom leve, 2 közepes nagyságú 
ecetes vagy kovászos uborka, 2 kemény tojás, só, olaj, 
4 dl tartármártás. 
Elkészítés: a megtisztított, megmosott hagymát 
vékony szeletekre vágjuk, gyűrűire bontjuk, 
megsózzuk, meglocsoljuk a citromlével, lefedjük, és 
kicsit pihentetjük (a citromlében érlelt hagyma 
elviselhető leheletünk záloga) a héjában megfőtt 
burgonyát még melegen meghámozzuk, hagyjuk 

kihűlni, majd kis kockákra vágjuk. Közben a 
megtisztított kemény tojásokat is kockára vágjuk. Az 
uborkát is lekockázzuk. A szokásos módon 
tartármártást készítünk. Egy mély tálba halmozzuk 
először a hagymát, aztán a burgonyát, a burgonyát 
sózzuk és ízlésünknek megfelelő finom olajjal 
meglocsoljuk, majd az uborka következik, utoljára a 
tojás, leöntjük a tartármártással és finoman 
összekeverjük. Lefedjük és 1 órára hidegre tesszük. 
Fogyaszthatjuk finom puha kenyérrel, de köretnek is 
kiváló! 
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Várjuk kedves vásárlóinkat! 
Kínálatunkból: 

Felvágottak, pékáru, lisztesáru, 
tejtermékek, hideg sör, üdítő stb... 

 

Nyitva:  Hétfő- péntek: 600- 1800

 Szombat: 600-1130

 Vasárnap: 700-1100

Kozármisleny, Munkácsy M. u. 28. 

 
 
 
 
 

KÍNAI BOLT AJÁNLATA 
 
-    szabadidőruhák 
- nadrágok, jackyk 
- pólók 
- szoknyák, blúzok 
- cipők, papucsok 

női, férfi és gyerek méretben kaphatók. 
Szeretettel várunk mindenkit!

 
Nyitva: H-P: 8-18 
             Szo: 8-12 
 

LOTTÓZÓ NYÍLIK A 
FAGYIZÓ HELYÉN A FÓKUSZ 
ÜZLETHÁZBAN, VÁRHATÓAN 

SZEPTEMBER ELEJÉN!! 
 

Nyitva: H-P: 8-18 
             Szo: 8-12 

"FÓKUSZ SARO
K" 

Móricz Zs. tér 20. (Fókusz Üzletház) 

AZ AUTÓALKATRÉSZ-ÜZLET  
VÁRJA KEDVES VÁSÁRLÓIT 
Gyári és utángyártott alkatrészek, lámpák, 

karosszériaelemek, kellékek raktárról és gyors 
szállítási határidővel. 

Alkatrészek a keleti típusokhoz is! 
Épületgépészeti tervezés 
Építőipari állvány bérbeadás 

 

Cím: Hurtonné Bt  
Kozármisleny, Székely B. u. 23. 
Tel./ Fax: 06-72-370-258 
Nyitva tartás: H- P 8- 12 és 1430- 1730

Hétfő, szerda: 1700- 1900

Kozármisleny, Kossuth l. u.32. 
 ℡ 370-883 
 

Rendelési időn kívüli vizsgálathoz 
telefonon időpont-egyeztetés szükséges! 

DR. EGYED KATALIN 
FÜL-ORR-GÉGÉSZ 

SZAKORVOS 
MAGÁNORVOSI 

RENDELÉSE 

 

 
Ha számítástechnika, akkor 

 

Tanórán kívüli számítástechnikai oktatás. 
Az oktatás ideje alatt a gyerekek betekintést 

nyernek a szövegszerkesztésbe,  
Internet használatba, hardverismeretbe, 

ikon és animáció készítés rejtelmeibe, stb. 
Az oktatásokra szombatonként és 

vasárnaponként kerül sor,  
szeptember 16-tól. 

Cím: Tompa M. u. 12. 
Tel: 370-183 
Nyitva tartás:  
Minden nap 13-18-ig. 
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Márta néni a fociról 
 

Aug.13. Szederkény-K.M. 1-4 
Búcsú volt Szederkényben, ezt talán a mi 
vendégjátékunk is színesítette. A hazaiakban újra 
élt a remény, hogy most talán „sikerül a 
mislenyieket elkapni”.(Ez emlékezetem szerint elég 
régen volt). A mi csapatunkra térve örömmel 
állapítottam meg, hogy a tavaszihoz képest nincs 
„felforgatva”, egy „régi-új” játékost találtam, így a 
már tavasszal összeszokott csapat kezdett. 
 Tapogatózással indult a játék, nekünk voltak 
helyzeteink, mégis a hazaiak szerezték meg a 
vezetést. Védelmünk ekkor nem volt igazán a 
helyén. Eztán Lauernek volt óriási helyzete, csak a 
kapussal állt szemben és nagy gólt akart rúgni, 
pedig egy rafinált kis gól elég lett volna. Elhiszem, 
könnyebb nekünk az oldalvonalról, mint egy akkora 
kapussal szemben, mint a szederkényieké.  
A II. félidőben tűzijátékkal kezdtek a mieink, Szabó 
K.-é volt az egyenlítő gól, aki egy kavarodás után 
kotorta a hálóba. Mintha felszabadultak volna 
játékosaink, ekkor kezdték el azt játszani, amit 
tudnak. Szép összjáték után Schweizer szerezte 
meg a vezetést, majd Lauer, a szederkényiek 
„mumusa” is berúgta a maga gólját. A 4. gólunk 
már ráadás volt, öngólból született. 
A meccs előtt szurkolótársaim ismét kérdezték, 
hogy ma kinek szurkolok, amire azt mondtam, hogy 
a szép játéknak. Ők tudták, hogy gyerekkoromban 
sok-sok meccsen buzdítottam a szülőfalum csapatát 
ezen a pályán. 
 

Aug. 20. KM-Szászvár 
Első pillantásom az épülő Sportházra esett, 
örömmel láttam, hogy a tervezettnél sokkal 
előrehaladottabb állapotban van. Remélem, az 
összefogás és a szervezettség továbbra is 
megmarad, és e „HÁZ” a sportolók mellett a falu 
lakosságának is „HÁZ”-a lesz. 
Nagy elánnal kezdték a mieink a meccset, előre 
hozták az estére tervezett tűzijátékot. Az ötödik 
helyzetünk végre gólt hozott, Bodor szánta rá magát 
egy távoli lövésre, ami a kapust is meglepte. Akik 
nem figyelték igazán a labda útját, nem is vették 
észre, hogy gól lett, mivel a háló alul nem volt 
lerögzítve.(A játékvezetők még idény elején voltak, 
mert nem ellenőrizték) Kár lett volna, ha ezt a jól 
eltalált lövést érvénytelenítik. Játékosaink mintha 
megelégedtek volna, kicsit ráültek a vezetésre. Igaz, 
óriási volt a hőség, de ez nem magyarázza a 
kapusunk könnyelműsködését, az idegeinket 
borzolta néha. Az ilyen cselezgetésre a nála sokkal 
nagyobbak is ráfizettek az EB-n. „Csigának” 
köszönheti, hogy a kapu torkából sikerült kikotorni 
a labdát. A vendégek mindent megpróbáltak az 
egyenlítésért, de védelmünk jól állt a lábán. Az 
utolsó harmadban újra felélénkültek játékosaink, 
Szepesi egy szép kiugratás után a „korábbi Szepire” 
emlékeztetve gurította a hálóba a győzelmet 
bebiztosító 2. gólt. 2:0.  

Sakkverseny 2000. augusztus 20 
 

A 29 felnőtt induló között kozármislenyi győzelem 
született Krisztián Gábor révén. A fiatalok 
mezőnyében a kozármislenyi Czukor Bea 2. helyezést 
ért el. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A munkálatok állása: aug. 20-án. 
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